

A la rencontre des Na’vi
MISSION PANDORA
Épisode 1
Compétences travaillées





1
Lire et exploiter un arbre généalogique.

Formuler une hypothèse.








PROBLEME 1 : Comment expliquer les ressemblances entre des individus d’une même famille ?











Un arbre généalogique est une représentation schématique des relations existantes entre des personnes d’une même famille. On peut suivre la transmission de certains caractères appelés « héréditaires ».

Vous allez étudier l’ardre généalogique de la famille de Ney’tiri !

PARTIE 1 :


1. Reproduis sur ton cahier l’arbre généalogique ci-dessous de la famille de Ney’tiri en ajoutant les légendes (H pour homme et F pour femme) et le prénom de chaque personne sous la forme.
[image: ]

Légendes :

            Homme

            Femme

                 Yeux rouges

                 Présence de diastème
















2. Réponds aux questions que se pose Ney’tiri sur sa famille :



a) Cite le prénom de ma sœur, de mon père et celui de ma grand-mère. 

b) Sur 2 générations de mon arbre généalogique, colorie en rouge les personnes qui ont transmis le caractère couleur des yeux rouge à mon cousin Ali. La couleur des yeux est appelé phénotype (caractère observable d’un individu).


c) On appelle diastème l’écartement entre les incisives (ou dents du bonheur). Sur 2 générations, colorie en vert les personnes qui m’ont transmis l’information « présence de diastème » (ces personnes peuvent avoir le phénotype diastème ou non).

d) Concernant le diastème, quelle information a transmis Bernardo à Serena ? Et Monica à Serena ? (possibilité entre les informations « présence de diastème » et « absence de diastème »).




[image: Une image contenant jouet, poupée

Description générée automatiquement]


















Vérifie tes réponses grâce à la correction avant de continuer !
PARTIE 2 :


3. Quelle hypothèse propose-tu pour expliquer l’absence du phénotype diastème chez Serena ? 


4. Dans notre exemple, chaque individu possède deux informations : 
· soit « présence de diastème » + « absence de diastème ». 
· soit « présence de diastème » + « présence de diastème ». 
· soit « absence de diastème » + « absence de diastème ». 

Donne les 2 informations que possède Monica.
Donne les 2 informations que possède Bernardo. 

5. Tous ces phénotypes (couleurs des yeux, diastème, couleur des cheveux, tâches de rousseur, …) sont aussi appelés caractères héréditaires.
Écris la définition d’un caractère héréditaire.




Vérifie tes réponses grâce à la correction avant de continuer !





































Arbre généalogique de la famille de Ney’tiri
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Sur I'arbre généalogique de cette famille, on peut suivre la transmission de quelques caractéres :
o parle alors de caractéres héréditaires.
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